
Notulen VuilnisOproer NW-vergadering van donderdag 21 mei 
Voorzitter: Jan 
Locatie: de Cactus 
Adres: Louis Couperusstraat 13, 1064 BZ Amsterdam 
 

17:30 prikken​
18:15 Eten (vooraf opgeven of je mee eet) 
19:00 tot 21:00 Vergadering van het VuilnisOproer 

Volgorde wie er waren tijdens vergadering: Jan B, Jeroen B, Marion, Joris, Rebecca, Anne G, Jan 
Wich, Koos, Kees, Hennie, Eva, Andre, Nico, Menno, Constance, Madeleine ​  

●​ Opening met kort rondje voorstellen  
●​ Mededelingen voorzitter: Selita, ROC, WU, Eierkistslot, Enquête 

Belangrijke data: 

➔​ 28-31 mei: Maai mei minder 
◆​ Start: Ambtenaren beginnen donderdagmiddag 12 uur 28 mei, bij het Tuinstadhuis, ​

bewoners kunnen aansluiten. Coördinatie door Jeroen Bouman. 
◆​ Morgen (23 mei) staat op website welk deel door wie, wanneer wordt schoongemaakt.  
◆​ Het maaien van het hele gebied duurt ook zo'n 10 maaidagen voor het gehele gebied, dus 

niet alles hoeft in dat weekend te gebeuren. 
Het gras staat nu hoog dus ze maaien en zuigen het gras gelijk op, dus zo min mogelijk afval 

want dan kan het nadien nog bij GFE/T.​  ​  
◆​ Berichtgeving volgt in de Westerpost; gemeente communiceert mee. 
◆​ Dit is een proef, volgend jaar komt Osdorp en/of Slotervaart erbij en over drie jaar heel 

Amsterdam. 
! Oproep: Er kunnen meer mensen in de maai incidenten groep;  
Incidenten kunnen hier gemeld worden; gemeente en maaiers lezen mee.​  
 
➔​ Selita zou komen, maar is gevallen. ​  
➔​ Jan heeft contact met ROC Amsterdam en de Wageningen Universiteit om samen 

onderzoek te doen. Wordt vervolgd. 
 
! Oproep: Enquête is dinsdag 19/5 rondgestuurd, graag invullen komende weken (voor 1 juni)​
 
➔​ Prullenbakken drama/oplossingen: Eierkistslot (slot zonder sleutels) 

Huidige Puccini-bakken sluiten slecht, blijven openstaan, zak puilt uit en gaat niet terug. Kortom 
deze zijn niet ontworpen voor huidige statiegeldsysteem. 

Vanuit de gemeente willen ze 200 bakken upgraden voor €200.000 (vergoed door 
statiegeldorganisatie Verpact, dat dan weer wel). Dan nog vinden we dit absurd duur en twijfelen 
aan de effectiviteit: Jan heeft een prototype hiervan gezien bij Tuschinski en deze sloot ook niet! 
Kortom: we willen een simpeler en goedkoper alternatief laten zien. 

De ‘Slot, klem en bak’-oplossing kost per bak ongeveer € 26,50 ipv €1000,- per bak, wat de 
gemeente nu van plan is uit te geven! (Materiaal kosten: € 16,50 + €10,- montage) 

Jan is ook in gesprek met Verpact en heeft gevraagd of ze de ‘Slot,, klem en bak’-pilot ook zouden 
kunnen financieren (maar dat wilden ze niet) 

https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3224/312/27196/STATIEGELD-PROBLEMATIEK/D--oplossing-voor-de-Puccinibak
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3226/312/27239/MAAIEN-OVER-ZWERFVUIL/Maai-Mei-Minder
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3226/312/27239/MAAIEN-OVER-ZWERFVUIL/Maai-Mei-Minder
https://www.rodi.nl/amsterdam-nieuw-west/nieuws/495295/maai-mei-minder-nieuw-west-proeftuin-nieuw-maaibeleid?utm_medium=email&utm_source=Amsterdam%20Nieuw-West&utm_campaign=Rodi%20Amsterdam%20Nieuw-West
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2924/312/27325/NIEUWS/Help-mee--korte-enqu-te-over-lokaal-koopgedrag
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3224/312/27196/STATIEGELD-PROBLEMATIEK/D--oplossing-voor-de-Puccinibak
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3224/312/27196/STATIEGELD-PROBLEMATIEK/D--oplossing-voor-de-Puccinibak


Kees merkt op: Hoe beter Verpact zijn werk doet, hoe meer statiegeld ze terug moeten betalen. 
Rare prikkel! 

 
Sparren over grofvuil op afspraak (Menno van Tartwijk)  
Jan, Menno en Martine hebben al een voorgesprek gehad over het invoeren van grofvuil op 
afspraak. Menno is de coördinator hoe de gemeente dit moet gaan organiseren. 
Zijn opdracht is om na te gaan wat de aandachtspunten zijn voor invoering ophalen grof op 
afspraak. Onduidelijk wanneer dit wordt ingevoerd, waarschijnlijk eind '27 of 2028, in 
samenwerking met de bewoners en ambtenaren en pas als ze er klaar voor zijn. 
Menno was ook betrokken bij het Burgerberaad in 2024 over afval en hij is betrokken om na te 
gaan of de gemeente ook aan de slag gaat met die adviezen. 
Marion: Waarom is er voor ‘grof op afspraak’ gekozen? 
Menno: In het kort: de stad is smerig, het beleid is onduidelijk, grof op afspraak is beter te 
coördineren qua inzameling en recycling, we weten nu niet goed wat het kost, we willen er zo 
meer inzicht over krijgen. 
Jan: Hester van Buren gebruikt het argument: Amsterdam is de enige gemeente die het niet doet, 
dus daarom moeten wij het ook op afspraak doen. Maar, wie zegt dat het op afspraak beter zal 
gaan dan nu? Ook zegt ze dat het goedkoper is, maar we weten nu niet wat het kost, dus waar 
baseert ze dat op? Argument voor het huidige systeem: omdat bekend is wanneer het er moet 
staan, komen jutters erop af voor bv. ijzer en komen mensen spullen meenemen. 
Constance: Gaat het vuil naar een tegel of voor de deur?  
Menno: Het gaat naar de tegel, je maakt eerst een afspraak en dan zet je het op het juiste 
moment buiten op de grofvuiltegel. 
Menno in Middenmeer, Watergraafsmeer (Oost), Centrum, Weesp is deze praktijk al gaande. We 
zijn dit proces aan’t optimaliseren, in gesprek met bewoners, stadswerkers, communicatie. 
Input VO: Het gedrag van de inwoners is in elk buurt/straat anders, groot verschil tussen laag- en 
hoogbouw 
Jan: Je belt om je bank neer te zetten en dan zetten mensen er hun troep bij, kom je dan alleen de 
bank halen om te recyclen en laat de gemeente de rest staan? Menno: die blijft dan staan, want 
het is niet aangemeld. 
Menno: Er is altijd een aanlooptijd waardoor er extra troep zal liggen, we willen die terugdringen 
met afvalcoaches en handhaving. 
Rebecca: 8 - 10 dagen voor de ophaaldag is echt te lang! 
Kees: Een experiment Noord in werkte niet. En het is niet kwantificeerbaar, want je weet niet 
hoeveel er wordt gerecycled. Dus hoe weten we dan of het beter wordt? 
Menno:  

●​ Amsterdam heeft de ambitie om een circulaire stad  te zijn in 2050; huidige 
recyclingpercentages zijn laag; Amsterdam scoort laag binnen G10. 

●​ Implementatie zorgvuldig en samen met bewoners, stadsdeel, bewonersinitiatieven, 
corporaties en samenleving. 

●​ Meer inzetten op in- en uithuisplaatsingen 

Oplossingen/ suggesties VO: 

●​ Communicatie (meertalig, doelgroepgericht, visueel/pictogrammen); 
●​ Behoefte aan meer lokale en mobiele recyclepunten; huidige punten langs de A10 zijn 

onvoldoende toegankelijk: structurele ‘drop-in’ locaties in Nieuw-West; 
●​ Hoogbouw: anonimiteit belemmert sociale controle;  
●​ Zichtbaarheid van afspraken: verschil bijplaatsing vs. afspraak onduidelijk; voorstel voor 

stickers op gemeld afval, voor afval dat is gemeld; 
●​ Aanbeveling voor scherpere handhaving en gerichte interventies op toezichtloze hotspots; 



●​ Voor aannemers: bedrijfsafval naar recyclepunt brengen moet gratis worden; 
●​ Structurele ruil- en weggeefdagen op diverse locaties en weggeefwinkels; 
●​ Duidelijke, vooraf bepaalde evaluatiecriteria gewenst: kosten, responstijd, dumpingen, 

recyclepercentage. Wat is het nu? Nulmeting is nodig! 

Wensdenken Menno: 
Handhavingsaanpak vereist bij verkeerd aanbieden; korte overgangsperiode nastreven. 
inzet van community-kanalen (religieuze instellingen) en peer pressure. 
Op termijn hopen ze dat bewoners grofvuil zelf wegbrengen. 
Een groter probleem aanpakken: de strijd tegen consumentisme. 
 
Hennie: op Henk Sneevlietweg is ook een bruikbare spullenplek 
Kees: hou ook rekening met doemscenario: als de grofvuil apocalyps uitbreekt moet geld 
evenredig verdeeld worden, niet alleen naar het centrum. 
Joris: In mijn flat is 80% Arabisch, folders in NL & ENG bereiken hun niet, hoe ga je hun bereiken? 
Nico: Vraagt tot slot aan Menno: wat neem je mee? 
Menno: 

●​ wethouder kan niet zeggen het wordt goedkoper ​  
●​ hoe kun je herkennen of er een afspraak voor gemaakt is?​ ​  
●​ wat doen we met bijplaatsingen? 
●​ gratis aanbieden bedrijfsafval 
●​ plekken zonder toezicht, kunnen we daar over na denken? 
●​ social controle 
●​ hoogbouw en laagbouw​  
●​ evaluatie pilot​ 
●​ wat doe je met anderstaligen? 
●​ afspraak stickers 
●​ busjes voor klein chemisch afval 
●​ Er moeten kleine mobiele inleverpunten komen voor klein chemisch afval 
●​ Per wijk of buurt een plek waar je bruikbare spullen heen kan brengen 

 
Presentatie Jan Wich  
Over zijn project: bijzonder-gewoon-apart-vreemd zwerfvuil 
 
In Sloten is al jarenlang een prikgroep die na afloop koffie drinkt bij de speeltuin en dan was er 
iemand die zijn vondsten deelde. Jan Wich is dat gaan verzamelen (in 2017 begonnen) en hij 
heeft nu een archief met van ieder jaar een doos met mooie vondsten met datum en vindplaats. 
Hij wil daar in eerste instantie een (foto-) tentoonstelling/boek van maken en vervolgens de 
vondsten aanbieden om een kunstwerk van te maken, als iemand daar ideeën voor heeft of mooi 
project weet waar dit bij past, zoek contact! Denk voorbeeld bij ESPRIT school: Denise. 
 
Zijn achterliggende boodschap: vuil is een probleem, maar als je er op een andere manier naar 
kijkt, kun je er ook de waarde/schoonheid van inzien. 
 
Nico heeft ook een verzameling van zwerfvuil wat met verslaving te maken heeft: verpakkingen 
van joints, wietzakjes, vapes en killer-doosjes (tabakszakjes). Ook hij zou er iets mee willen 
vertellen, wellicht door een tentoonstelling. Het probleem van de verslaafde laten zien, die een 
gebrek heeft aan ‘impuls control’, wat ook een grote oorzaak is van zwerfvuil. 
 

 

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2622/0/18389/ACTIEVE-BEWONERS--/De-Denise-school-mooier-met-afval


Mededelingen secretaris  

●​ Leefbaarheidsactie Tuinen van West op donderdag, 21 mei  10:30 – 13:30 
●​ Leefbaarheidsactie in de Aker op donderdag 4 juni 10:00 – 12:00 
●​ Buitenspeeldag Slotermeer (van Gilsespeeltuin) op 10 juni, zoekt vrijwilligers. Rebecca gaat 

daar een proef doen met de kinderversie afvalquizspel.  

! Voor de afvalquizkraam zoeken we meer vrijwilligers! 

Rondvraag: 
Kees ziet mensen van de Callandschool schoonmaken, dat is nieuw! 

Volgende afspraken en acties 

​ Publiceer en verspreid de gedetailleerde maaikalender Slotermeer/Geuzenveld. 
​ Start schoonmaak/maaiactie op donderdag de 28ste bij het Tuinstadhuis 
​ Sluit je aan bij de maaiincidenten groep voor incidenten tijdens maaien;  
​ Vul de enquête voor 1 juni, we willen toe naar een top–5 prioriteitenlijst; De enquête vind je 
hier: https://forms.gle/TetLn8zusa8bhYFX6 

​ Vul tevens ook de andere enquête in over lokaal koopgedrag​
 

Woensdag 24 juni  
- ​ Zomer  ​   - 
Woensdag 24 juni  
Donderdag 27 aug 
Woensdag 23 sept 
Donderdag 22 okt 
Woensdag 25 nov 
 

https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3226/312/27239/MAAIEN-OVER-ZWERFVUIL/Maai-Mei-Minder
https://forms.gle/TetLn8zusa8bhYFX6
https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2924/312/27325/NIEUWS/Help-mee--korte-enqu-te-over-lokaal-koopgedrag
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